

东莞理工学院韩国俄罗斯团出访情况报告

市外事侨务局：

为积极响应东莞市与牙山市友城工作需要，进一步推动与湖西大学开展更高层次的交流与学术科研合作，同时扩大与更多韩国牙山地区高校的合作交流，应湖西大学邀请，我校派出校党委副书记兼学校高水平理工科大学建设领导小组副组长吕琦元同志、组织部长兼高水平理工科大学建设办公室副主任李培经同志、宣传部长兼高水平理工科大学建设办公室宣传组负责人何献青同志、学生处副处长卫红权同志和国际交流处外联科科长王谦同志等一行5人，于2017年5月17日至20日期间赴韩国牙山市和湖西大学进行为期4天的公务访问。

同时，为积极落实“一带一路”教育计划，加强对俄交流与合作，逐步完善学校国际化战略布局，应俄罗斯信息技术专家及仪器制造商联盟邀请，我校派出上述5人于2017年5月20日至24日期间赴俄罗斯进行为期4天的公务访问，与该联盟和深圳清华研究院俄罗斯中心商讨合作，建立东莞理工学院俄罗斯交流中心，并拜访了俄罗斯莫斯科国立电子技术学院和莫斯科国立动力学院，建立校际学术合作关系，并推动两校间合作协议的落实。

出访人员在国外期间严格遵守我国的外事法规和纪律, 遵守当地法律法规, 并在顺利完成既定出访目标后, 于规定时间内按时返回。现将有关出访情况汇报如下:

北京时间 5 月 17 日上午, 出访人员搭乘南航 CZ3061 航班于 10:35 前往韩国, 于当地时间 15:25 抵达仁川机场, 随后乘车前往牙山市, 并于当晚 18:00 左右抵达驻地休整。

5 月 18 日上午, 出访人员前往拜访牙山市行政自治局, 自治局局长裴宇洛 (Bae Woo-Lak) 和自治行政课行政组李铉雨主任以及我市赴牙山进行公务员交流的刘莎莎等与出访人员进行了会谈。出访人员简要介绍了学校高水平理工科大学建设以来所取得的进展, 并着重陈述了对韩国尤其是牙山市的高等教育交流合作情况以及工作布局。裴宇洛表示牙山市政府对与东莞市的友城合作十分重视, 对两市间高等教育交流合作秉持大力支持的态度, 对我校与牙山高等学校的交流合作取得的进展感到鼓舞, 愿意提供必要的支持, 促进两地友城间高等教育合作和青少年文化交流等工作。他还对我校陈毅华副处长在牙山市进行交流期间的表现给予了高度评价, 并表示希望在海博会期间访问我校, 实地了解我校建设和国际化发展情况。

5 月 18 日下午, 东莞理工学院与湖西大学交换学生项目签约仪式在湖西大学举行。湖西大学副校长高鹤林 (Ko, Hak Lim)、国际交流与合作处处长朴雪豪、宣传部部长金宁权、国际交流与合作处金完基部长、尹昭正主任等与我校出访团组

进行了细致座谈，并签署了《中国东莞理工学院与韩国湖西大学学术交流协议书》。协议对两校留学生的互免互派、赴韩双学位联合培养和本硕博直升项目合作进行了明确界定，湖西大学将为我校学生提供必要的学费减免以及硕博免试推荐，同时我校学生还将有机会参与湖西大学为留学生提供的风险创业计划，致力培养具有国际化视野的创新创业人才。

协议签署完毕后，出访人员实地调研了湖西大学的创新创业教育，探讨了在风险创业教育和科技项目成果转化等领域开展交流与合作的可行性，并就学生社团管理、大学社会形象打造等问题与湖西大学进行了深入交流，还与中国留学生创业团体代表进行了座谈。

5月19日上午，出访人员按计划访问了韩国顺天乡大学，与该校签订了《交换学生交流协议书》和《学术交流协议书》。顺天乡大学作为我校在韩国牙山市新开发的合作高校，此次出访使双方在学科教育和学术研究领域都确立了合作关系。顺天乡大学副校长李钟和（Jongwha Lee）、国际教育交流处处长柳炳旭（Byung-Wook Yoo）和国际教育交流处主任金仁荣（In Young Kim）等与我校访问团进行了深入交流，实地引导出访人员对留学生生活和教学环境、创新创业教育设施等进行了调研。双方就加强交流交换生互派互免、学分互认联合培养、创业教育交流合作和师资交流等领域的合作达成共识，共同促进两校学生的文化交流与合作创新培养。

5月19日下午，出访人员原计划拜访韩国南首尔大学，但是由于对方校长和国际交流事务负责人临时需要配合韩国政府的参访公务，临时调整了公务安排，不得不取消与我校的会面，但是双方会通过其它方式与渠道继续落实对接与合作。出访人员改为在驻地休整，并对此前的公务活动进行内部会议总结。

5月20日上午，出访人员搭车前往仁川机场，结束在韩国公务行程，乘坐俄罗斯航空SU251航班于韩国时间13:15前往莫斯科，于当地时间16:37抵达谢诺梅杰沃机场，并于当晚19:00左右抵达酒店驻地。

5月21日上午，出访人员按计划实地调研东莞深圳清华大学研究院创新中心属辖东莞市中俄国际高技术转移中心(莫斯科办事处)，与中心负责人徐进主任进行会谈，对合作共建“东莞理工学院俄罗斯交流中心”具体细节进行确认。随后双方签署共建协议并为“东莞理工学院俄罗斯交流中心”正式授牌。该中心是我校为切实推动高水平理工科大学建设工作的开展，着力打造国际化办学特色，与东莞深圳清华大学研究院创新中心达成的战略合作的重要内容之一。中心业务辐射俄罗斯全境，具体负责学校在俄罗斯及远东地区的宣传推广、承接和实施学校在俄罗斯的教育交流合作活动与高层次人才招聘活动、拓展与俄罗斯的科研合作和成果孵化以及在俄进行留学生

招生推广等，为学校搭建与俄罗斯各大学开展教育文化交流、联合实验室建设、研究生联合培养等合作的桥梁。

5月21日下午，在东莞理工学院俄罗斯交流中心徐进主任陪同下，出访团组如约访问了俄罗斯信息技术专家及仪器制造商国际联盟，并与该联盟副总裁兼执行委员会主席波波夫先生(Gennady Popov)举行会谈，探讨在高等教育领域和科研项目市场化领域的合作。波波夫简要说明了其与俄罗斯教育科技部的合作资源，着重介绍了该联盟近年来在推动中俄科技交流合作方面的成果，尤其是深度参与“高新技术成果交易会”和“中俄博览会”等政府平台合作的情况。波波夫表示，愿意在教育服务对接和科研成果转化、科技人才引进等方面为东莞理工学院提供服务。同时他还诚意邀请我校参加今年6月将在哈尔滨举行的第四届中俄博览会，以及11月在深圳举办的第十九届深圳高交会。

5月22日上午，出访人员拜访了莫斯科国立电子技术大学，与该校主管国际事务副校长 Dmitriy Kovalenko 博士、主管科研副校长 Sergey Gavrilov 博士和国际学生事务负责人 Sergey Lupin 博士等进行会谈。出访人员听取了该校的办学情况介绍，重点介绍了我校高水平建设情况以及人才政策，随后双方签署了《谅解备忘录》，正式建立两校合作关系，着力促进两校在学生联合培养、师资交流和科研领域联合研究与项目开发等方面的实质性合作。

随后，出访人员实地调研了该校微电子教学实验设施和生物医学工程实验室及其产学研开发成果，听取了其在俄罗斯院士和科研领军人才培养方面的情况介绍。

5月22日下午，出访人员驱车前往位于莫斯科远郊的俄罗斯著名的斯科尔科沃学院，与该机构副院长 Alexei Sitnikov 先生和智能空间机器人实验室负责人 Dzmitry Tsetserukou 教授进行会谈，实地了解该校与美国麻省理工学院的共建模式，重点调研其在教学体制创新以及科技创新教育和创业人才育成等方面的发展成果与经验，就开展相关合作进行探讨。

5月23日上午，作为此次公务出访的最后一站，出访团组前往莫斯科动力学院访问，与该校国际事务副校长 Vladimir N. Zamolodchikov 教授和科研副校长 Victor K. Dragunov 博士等举行会谈，就如何推进落实两校间合作协议有关事项进行磋商，并达成初步共识。随后 Victor K. Dragunov 博士引导出访人员实地调研了其本人负责的3D模具实验室和激光焊接实验室，介绍了在俄罗斯重大领域参与技术攻关的成果，并探讨了该校科技成果在东莞进行市场转化的可能。

5月23日下午，出访团组出发前往谢诺梅杰沃机场，搭乘南航21:10CZ656航班飞回国内，于北京时间24日上午11:10抵达广州白云机场，随即搭车返回东莞。

团长签名：

东莞理工学院

2017年6月2日